
 

 

 

 

 

A) Aşağıda verilen ifadeler doğru ise D, yanlış ise Y yazınız.( 30 puan) 

1-Yerden yükseklikte bulunan tüm cisimlerin çekim potansiyel  
enerjisi vardır (         ) 
2-İş yapabilme yeteneğine enerji denir   (       ) 
3-Ağırlığın birimi kilogram ile ifade edilir (      ) 
4-Değişmeyen madde miktarına kütle denir (       ) 
5-Tüm cisimler birbirine kütle çekim kuvveti uygularlar (        ) 
6-Mayoz bölünme canlılarda çeşitlilik sağlar (       ) 
7-Bir bebeğin anne ve babasına tıpa tıp benzememe nedeni Mayoz 
bölünmede gerçekleşen parça değişimidir  (          ) 
8-Mayoz bölünmede sitoplazma bölünmesi bir kere gerçekleşir  (        ) 
9-Hücre bölünmesi tüm hücrelerde gerçekleşen ortak bir özelliktir (       ) 
10-Mitoz bölünme tek hücreli canlılarda çoğalmayı sağlar  (       ) 

 
11-Erkek üreme hücreleri mitoz bölünme sonucunda oluşur (         ) 
12-Gözle görülemeyecek kadar küçük yapıları daha büyük olarak 
görebilmemizi teleskop sağlar (          ) 
13-Hücrelerde gerçekleşen yaşamsal olayları kontrol eden DNA dır  (       ) 
14-Bitki hücrelerinde kloroplast bulunurken,hayvan hücrelerinde kloroplast 
bulunmaz (          ) 
15-Sentrozom organeli hücre bölünmelerinde görev yapar  (        ) 
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16-Büyük patlama teorisine göre evren sabittir,başlangıcı ve sonu yoktur(     ) 
17-Güneşin renginin sarı-turuncu olması Güneş’in orta büyüklükte bir yıldız 
olduğunu gösterir   (            ) 
18-Yıldızlar köşeli yapıda yapay ışık kaynaklarıdır (        ) 
19-Büyük kütleli yıldızlar süpernova patlaması geçirerek beyaz cüceye 
dönüşürler  (          ) 
20-İlk teleskop Ali Kuşçu tarafından icat edilmiştir  (        ) 

 
21-Optik teleskoplar ışık kirliliğinden en az etkilenen teleskop çeşididirler (      ) 
22-Uzay kirliliği,fabrika bacalarından ve egzozlardan çıkan gazlar sonucunda 
meydana gelirler  (         ) 
23-Uzay araştırmaları insanların günlük yaşamlarını çok fazla oranda 
etkilememiştir  (          ) 
24-Ülkemiz gözlem uydusuna sahip ülkelerden biridir  (         ) 
25-Teknolojinin gelişmesi uzay araştırmalarının ülkemizde gelişmesine 
olumsuz etki yapmıştır  (         ) 
26-Gazete okumak,ders çalışmak fiziksel anlamda iş değildir    (          ) 
27-Süratleri eşit olan iki araçtankütlesi az olanın kinetik enerjisi  
daha fazladır(        ) 
28-İşin birimi joule’dir ve kısaca j ile gösterilir   (         ) 
29-Kinetik enerji cismin kütlesine ve yerden olan yüksekliğine bağlıdır   (        ) 
30-Ağaç dalında duran kuşun  yalnızca esneklik potansiyel  
enerjisi vardır(     ) 
 
 

 

 



B.Aşağıda verilen cümlelerde boş bırakılan yerleri uygun ifadeler ile 
tamamalayınız.( 20 puan ) 
 
1-Dünya atmosferinin dışında gök cisimlerini içine alan boşluğa 
……………………………. denir. 
2-Aynalı teleskoplar ünlü bilim insanı ……………………………….. tarafından icad 
edilmiştir. 
3-Gök cisimlerinde inceleme yapmaya yarayan insansız uzay araçlarına 
……………………………………………….. denir. 
4-Uzay gözlemlerini kolaylaştıran ve gök cisimlerinin görüntülenmesini 
sağlayan araçlara …………………………………….. denir. 
5-Yakıt tankı ve motordan oluşan ve diğer uzay araçlarını taşıyan araçlara 
……………………………….. denir. 
6-Uzayda gaz atomları ve toz parçacıklarından oluşmuş yıldız oluşum 
alanlarına …………………………………….. adı verilir. 
7-Birbirinden bağımsız olduğu halde Dünya’dan belirli şekillere benzeyen 
yıldız kümelerine ……………………………………………………….. denir. 
8-Kuzey yönünü gösteren ve ………………………………………. Takım yıldızı içerisinde 
bulunan yıldıza kutup yıldızı denir. 
9-Kirli kartopu olarak bilinen eliptik yörüngeye sahip gök cismine  
……………………………………………. denir. 
10-Görev ve yapıları aynı olan hücrelerin oluşturduğu yapıya …………….denir. 

 
11-Canlıların,canlılık faaliyeti gösteren en küçük yapı birimine ………… denir. 
12-Hem bitki hem de hayvan hücrelerinde bulunan 
…………………………..,hücrenin yönetim merkezidir. 



13-Mikroskop ile incelendiğinde hücrenin dıştan içeriye doğru;………………….., 
………………………………… ve ………………………………………… olmak üzere üç temel 
yapıdan oluştuğu gözlemlenir. 
14-Bitki hücrelerinde sitoplazma bölünmesi ………………………………………. İle 
gerçekleşirken,hayvan hücrelerinde ise …………………………………. İle gerçekleşir. 
15-Mitoz bölünmede ………………………… bölünmesi,…………………………………… 
bölünmesinden sonra gerçekleeşir. 
16-Ard arda üç kez mitoz bölünme geçiren bir hücreden …………………….. tane 
yavru hücre oluşur. 
17-Mitoz bölünme, …………………………………… hücrelerinde gerçekleşir. 
18-Üreme hücrelerinde kromozomlar ………………. İle gösterilir. 
19-Üreme ana hücrelerinden üreme hücrelerinin oluşması ………………………… 
bölünme ile gerçekleşir. 
20-Parça değişimi mayoz bölünmenin ……………………… aşamasında gerçekleşir. 
 
 

 

 

C.Aşağıda verilen çoktan seçmeli soruların cevaplarını bulunuz?( 50 puan) 
 

 
 

 



 
 

 
 

 
 



 

 
 

 



 

 

 
 



 
 

 
 

 

   BAŞARILAR DİLERİM 
İsmail KAVURMACIOĞLU 

Fen Bilimleri Öğretmeni 
 
 



 

 

 

 

 

A) Aşağıda verilen ifadeler doğru ise D, yanlış ise Y yazınız.( 30 puan) 

1-Yerden yükseklikte bulunan tüm cisimlerin çekim potansiyel  
enerjisi vardır (         ) 
2-İş yapabilme yeteneğine enerji denir   (       ) 
3-Ağırlığın birimi kilogram ile ifade edilir (      ) 
4-Değişmeyen madde miktarına kütle denir (       ) 
5-Tüm cisimler birbirine kütle çekim kuvveti uygularlar (        ) 
6-Mayoz bölünme canlılarda çeşitlilik sağlar (       ) 
7-Bir bebeğin anne ve babasına tıpa tıp benzememe nedeni Mayoz 
bölünmede gerçekleşen parça değişimidir  (          ) 
8-Mayoz bölünmede sitoplazma bölünmesi bir kere gerçekleşir  (        ) 
9-Hücre bölünmesi tüm hücrelerde gerçekleşen ortak bir özelliktir (       ) 
10-Mitoz bölünme tek hücreli canlılarda çoğalmayı sağlar  (       ) 

 
11-Erkek üreme hücreleri mitoz bölünme sonucunda oluşur (         ) 
12-Gözle görülemeyecek kadar küçük yapıları daha büyük olarak 
görebilmemizi teleskop sağlar (          ) 
13-Hücrelerde gerçekleşen yaşamsal olayları kontrol eden DNA dır  (       ) 
14-Bitki hücrelerinde kloroplast bulunurken,hayvan hücrelerinde kloroplast 
bulunmaz (          ) 
15-Sentrozom organeli hücre bölünmelerinde görev yapar  (        ) 

7.SINIF FEN BİLİMLERİ 

1.DÖNEM 1.YAZILI 

SINAVI- 20 ARALIK 2020 

ik420
Daktilo Metni
   D

ik420
Daktilo Metni
D

ik420
Daktilo Metni
      

ik420
Daktilo Metni
Y

ik420
Daktilo Metni
D

ik420
Daktilo Metni
D

ik420
Daktilo Metni
Y

ik420
Daktilo Metni
D

ik420
Daktilo Metni
D

ik420
Daktilo Metni
D

ik420
Daktilo Metni
D

ik420
Daktilo Metni
Y

ik420
Daktilo Metni
Y

ik420
Daktilo Metni
D

ik420
Daktilo Metni
D

ik420
Daktilo Metni
D

L340
Metin Kutusu
7.SINIF- FEN BİLİMLERİ

L340
Metin Kutusu
1.DÖNEM 2.YAZILI SINAVI-
CEVAP ANAHTARI
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C.Aşağıda verilen çoktan seçmeli soruların cevaplarını bulunuz?( 50 puan) 
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